
 طريقه المعادلات المتجانسه  

Def/ Afunction  f(x,y) is called homogeneous of order n iff  

𝑓(𝜆𝑥,𝜆𝑦) = 𝜆𝑛𝑓(𝑥,𝑦) 

Ex/ f(x,y)=2𝑦3ⅇ𝑦/𝑥 −
𝑥4

𝑥+3𝑦
 

f(𝜆x, 𝜆y)=2𝜆3𝑦3ⅇ𝜆𝑦/𝑥𝜆 −
𝜆4𝑥4

𝜆𝑥+3𝜆𝑦
 

f(𝜆x, 𝜆y)=2𝜆3𝑦3ⅇ𝑦/𝑥 −
𝜆3𝑥4

𝑥+3𝑦
 

𝜆3 [2𝑦3 −
𝑥4

𝑥+3𝑦
] = 𝜆3𝑓(𝑥, 𝑦)                                                المتجانسه من الدرجه      الثالثه  

 ********************************************** 

Ex/ 𝑓(𝑥, 𝑦) =  
𝑥4

𝑦𝑥3+𝑦4
+ 𝑙𝑛

𝑥2+𝑦2

𝑥2−𝑦2
+ 𝑡𝑎𝑛−1 𝑥

𝑦
   

    𝑓(𝜆𝑥, 𝜆𝑦) =
𝜆4𝑥4

𝜆𝑦𝜆3𝑥3+𝜆4𝑦4
+ ln

𝜆2𝑥2+𝜆2𝑦2

𝜆2𝑥2−𝜆2𝑦2
+ tan−1 𝑥𝜆

𝑦𝜆
  

   =    𝜆4𝑋4

𝜆4(𝑦𝑋3+𝑦4)
 + Ln

𝜆2(𝑋2+𝑦2)

𝜆2(𝑋2+𝑦2)
   +   tanh−1 𝜆𝑦

𝜆𝑋
 

=     
𝑋4

𝑦𝑋3+𝑦4
   +   Ln

𝑋2+𝑦2

𝑋2−𝑦4
  +  tanh−1 𝑦

𝑋
 

  =   𝜆0f (x,Y) . ⟹    Homogeneous of ordr (0) 

 ا امكن كتابتها على الشكل التالي ويمكن القول ايضا ان المعادله التفاضليه متجانسه اذ         

        =     
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = f (

𝑦

𝑥
) 

 و نحل المعادله نفرض ان  x و هذا الشكل ممكن ان نحصل عليه بقسمة حدود المعادله على اكبر اس ل المتغير

             
𝑦

𝑥
 = V ⟹ y = VX   ⟹  

𝑑𝑦

𝑑𝑋
 = V + X 

𝑑𝑉

𝑑𝑋
  

 

 و بنتعويض هذه القيم بالمعادله الاصليه نحصل على  

   

= f (V)  ⟹  X 
𝑑𝑉

𝑑𝑋
  = f (V)  - V ⟹   

𝑑𝑉

𝑓(𝑣)−𝑣    
 =  

𝑑𝑋

𝑋
   …. (*)           V + X 

𝑑𝑉

𝑑𝑥
  

   )فصل المتغيرات(  المعادله )*( معادله مفصولة المتغيرات يتم حلها بالطريقه السابقة 



 

Example  1 :        ( 𝑋2+ 3𝑦2) dX  - 2Xy dy = 0 

 

⟹  ( 𝑋2+ 3𝑦2) dx  =  2Xy dy  ⟹ 
𝑑𝑦

𝑑𝑋
   =  

𝑋2

2𝑋𝑦
   ÷ 𝑋2 

⟹  
𝑋2

𝑋2 +3 
𝑦2

𝑋2

2 
𝑋𝑦

𝑋2

   =  
1+3(

𝑦

𝑥
)2

2 (
𝑦

𝑥
)

 

𝐿ⅇ𝑡 
𝑦

𝑥
= 𝑣 ⟹ 𝑦 = 𝑣𝑥 ⟹  

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑣 + 𝑥

𝑑𝑣

𝑑𝑥
 . 

 وبتعويض هذه القيم بالمعادلة الأصلية نحصل على : 

𝑣 + 𝑥
𝑑𝑣

𝑑𝑥
=

1 + 3𝑣2

2𝑣
 ⟹ 𝑥

𝑑𝑣

𝑑𝑥
=

1 + 3𝑣2

2𝑣
− 𝑣 

=
1 + 3𝑣2 − 2𝑣2

2𝑣
=

1 + 𝑣2

2𝑣
 . 

⟹ 𝑥𝑑𝑣 = (
1 + 𝑣2

2𝑣
) 𝑑𝑥 ⟹  

2𝑣 𝑑𝑣

1 + 𝑣2
=

𝑑𝑥

𝑥
 

⟹ 𝐿𝑛(1 + 𝑣2) = 𝐿𝑛𝑥 + 𝐿𝑛𝑐 ⟹ 𝐿𝑛(1 + 𝑣2) − 𝐿𝑛𝑥 = 𝐿𝑛𝑐 

⟹ 𝐿𝑛 (
1 + 𝑣2

𝑥
) = 𝐿𝑛𝑐 

1 + 𝑣2

𝑥
= 𝑐 ⟹ 1 + 𝑣2 = 𝑐𝑥 ⟹ 1 +

𝑦2

𝑥2
= 𝑐𝑥 

⟹  𝑥2 + 𝑦2 − 𝑐𝑥3 = 0          [𝐺ⅇ𝑛ⅇ𝑟𝑎𝑙  𝑆𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛] 

*                                                           *                                                               * 

Example 2 :- 
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒚

𝒙
+ √𝟏 +

𝒚𝟐

𝒙𝟐    

 𝐿ⅇ𝑡 
𝑦

𝑥
= 𝑣 ⟹ 𝑦 = 𝑣𝑥 ⟹  

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑣 +

𝑑𝑣

𝑑𝑥
 

 وبتعويض هذه القيم بالمعادلة الأصلية نحصل على : 



𝑣 + 𝑥
𝑑𝑣

𝑑𝑥
= 𝑣 + √1 + 𝑣2  ⟹ 𝑥𝑑𝑣 = √1 + 𝑣2 𝑑𝑥 

⟹  
𝑑𝑣

√1 + 𝑣2
=

𝑑𝑥

𝑥
  . 

𝐿ⅇ𝑡  𝑣 = 𝑡𝑎𝑛𝜃 ⟹ 𝑑𝑣 = 𝑠ⅇ𝑐2𝜃 𝑑𝜃 

√1 + 𝑣2 = √1 + 𝑡𝑎𝑛2𝜃 = √𝑠ⅇ𝑐2𝜃 = sec 𝜃. 

⟹  ∫
𝑑𝑣

√1 + 𝑣2
= ∫

𝑠ⅇ𝑐2𝜃 𝑑𝜃

sec 𝜃
= ∫ sec 𝜃 𝑑𝜃  

= 𝐿𝑛|sec 𝜃 + tan 𝜃| + 𝐿𝑛 𝑐 

∵ 𝑣 = tan 𝜃  ⟹ sec 𝜃 = √1 + 𝑣2 

⟹  ∫
𝑑𝑣

√1 + 𝑣2
= 𝐿𝑛 |√1 + 𝑣2 + 𝑣| + 𝐿𝑛 𝑐 

⟹  |√1 + 𝑣2 + 𝑣| = 𝑥 𝑐 ⟹  √1 +
𝑦2

𝑥2
+

𝑦

𝑥
= 𝑥 𝑐 . 

⟹  √
𝑥2 + 𝑦2

𝑥2
+

𝑦

𝑥
= 𝑐 𝑥 

⟹  
1

𝑥
√𝑥2 + 𝑦2 +

𝑦

𝑥
= 𝑐 𝑥 ⟹ √𝑥2 + 𝑦2 + 𝑦 − 𝑐 𝑥2 = 0 

 


